
Vilket svar är rätt?
R: röd, G: grön, B: bl̊a

1. Om φ : R→ R+ är en isomorfi mellan

(R,+) och (R+, ·), vad är φ(0)?

R: 1, G: e, B: Beror p̊a

2. Om φ : R→ R+ är en isomorfi mellan

(R,+) och (R+, ·), vad är φ(1)?

R: 1, G: e, B: Beror p̊a

3. Är G2 och S4 isomorfa?

R: Ja, G: Nej, B: Beror p̊a

4. Är G2 isomorf med en delgrupp till S4?

R: Ja, G: Nej, B: Beror p̊a

5. Vad är C(xr) i G2?

R: {i, r2}, G: {i, r2, xr}, B: {i, r2, xr, xr3}

6. Är (Z2,+)× (Z2,+) ≈ (Z4,+)?

R: Ja, G: Nej, B: Beror p̊a
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Svar:

1. R, ty en isomorfi tar identitetselement till identitetselement
(φ(g) ◦ 12 = φ(g) = φ(g ∗ 11) = φ(g) ◦ φ(11)⇒ φ(11) = 12).

2. B, ty φ(x) = ax är en isomorfi (med φ(1) = a) för varje a ∈ R+.

3. G, ty det finns ingen bijektion G2 → S3 (|G2| = 8 6= 24 = |S4|).

4. R, ty g 7→ sin permutation av hörnen ger en isomorfi mellan G2 och
{(1), (1 2 3 4), (1 3)(2 4), (1 4 3 2), (1 2)(3 4), (2 4), (1 4)(2 3), (1 3)}.

5. B, ty precis de elementen kommuterar med xr
(positioner med samma element i xr:s rad och dess kolumn i G2:s grupptabell).

6. G, ty 1 ∈ Z4 har ordning 4, men inget element i Z2 × Z2 har ordning 4
(o((0, 0)) = 1, o((1, 0)) = o((0, 1)) = o((1, 1)) = 2).
Om φ är en isomorfi är o(g) = o(φ(g)) (ty φ(gn) = φ(g)n = 12 ⇔ gn = 11).


